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GIẢI TÍCH 12 – CHƯƠNG II

CHỦ ĐỀ 5.1 Phương pháp đưa về cùng cơ số.
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Câu 1. [2D2-5.1-3]  [THPT Quảng Xương 1 lần 2] Bất phương trình 
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Câu 2. [2D2-5.1-3]  [THPT Ngô Sĩ Liên lần 3]Hệ bất phương trình: 
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có tập nghiệm là.
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Câu 3. Ta có: 
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Câu 4. [2D2-5.1-3]  [THPT Ngô Sĩ Liên lần 3] Bất phương trình 
[image: image16.wmf](

)

(

)

42

log7log1

xx

+>+

 có bao nhiêu nghiệm nguyên?

A. 
[image: image17.wmf]1

.
B. 
[image: image18.wmf]4

.
C. 
[image: image19.wmf]2

.
D. 
[image: image20.wmf]3

.
Hướng dẫn giải

Chọn C.

Điều kiện: 
[image: image21.wmf]1

x

>-

   (*).

Khi đó: 
[image: image22.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

2

422222

1

log7log1log7log1log7log1

2

xxxxxx

+>+Û+>+Û+>+

.


[image: image23.wmf]22

7216032

xxxxxx

Û+>++Û+-<Û-<<

.

Kết hợp với (*) ta có nghiệm là 
[image: image24.wmf]12

x

-<<

.

Do 
[image: image25.wmf]x

Î

¢

 nên 
[image: image26.wmf]01

xx

=Ú=

.

Câu 5. [2D2-5.1-3] [THPT Lê Hồng Phong] Tìm số nghiệm nguyên của bất phương trình 
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Câu 6. [2D2-5.1-3]  [THPT chuyên Phan Bội Châu lần 2] Tập nghiệm của bất phương trình 
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Câu 7. [2D2-5.1-3]  [THPT chuyên Phan Bội Châu lần 2] Cho hàm số 
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Giải bất phương trình cuối và kết hợp tập xác định hàm số ta có tập nghiệm là 
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Câu 8. [2D2-5.1-3]  [THPT chuyên ĐHKH Huế] Giải bất phương trình 
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Câu 9. [2D2-5.1-3]  [THPT chuyên ĐHKH Huế] Giải bất phương trình 
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Câu 10. [2D2-5.1-3]  [THPT chuyên ĐHKH Huế] Phương trình sau đây có bao nhiêu nghiệm 
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Câu 11. [2D2-5.1-3]  [THPT chuyên ĐHKH Huế] Tập nghiệm của bất phương trình 
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Câu 12. [2D2-5.1-3]  [THPT chuyên Lê Quý Đôn] Với 
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Câu 13. [2D2-5.1-3] [THPT Tiên Lãng] Tìm tập hợp nghiệm 
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Câu 14. [2D2-5.1-3] [THPT chuyên KHTN lần 1] Bất phương trình 
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Câu 15. [2D2-5.1-3] [THPT chuyên KHTN lần 1] Bất phương trình 
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Câu 16. [2D2-5.1-3] [THPT Gia Lộc 2] Giải phương trình 
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Câu 17. [2D2-5.1-3] [THPT Quế Vân 2] Cho hai phương trình 
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Để hai phương trình
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Câu 18. [2D2-5.1-3] Biết bất phương trình 
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[image: image214.wmf](

)

2

2

230

1

;0;

3

30

xx

x

xx

ì

++>

ï

æö

ÛÎ-¥È+¥

í

ç÷

->

èø

ï

î

.

Bpt 
[image: image215.wmf]22

233

xxxx

Û++³-

 
[image: image216.wmf]2

230

xx

Û-++³

 
[image: image217.wmf][

]

1;3

x

ÛÎ-

 
[image: image218.wmf].
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Câu 24. [2D2-5.1-3] [BTN 165] Tập nghiệm của bất phương trình 
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Câu 25. [2D2-5.1-3] [BTN 161] Số nghiệm của phương trình 
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Câu 28. [2D2-5.1-3] [BTN 161] Tập nghiệm của hệ bất phương trình 
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Câu 33. [2D2-5.1-3] Biết bất phương trình 
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Câu 34. [2D2-5.1-3] [THPT Gia Lộc 2] Giải phương trình 
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Phương trình tương đương với:
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Câu 35. [2D2-5.1-3]  [BTN 168] Cho phương trình 
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Bước 1. Điều kiện 
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Bước 2. Phương trình đã cho 
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Bước 3. Phương trình 
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Đây là một lời giải sai ở bước 3, vậy nếu được phép sửa lại em sẽ sửa ở bước nào để bước 3 đúng (tất nhiên là phải sửa cả bước 3).

A. Bước 1.
B. Bước 2.
C. Chỉ cần sửa ở bước 3.
D. Phải sửa cả bước 1 và 2.
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Đáp án  phải sửa cả 2 bước 1 và 2 vì:

Bước 1. Điều kiện 
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